

si, pokrepčajte si svoje trudne ude s temi jedmi, da potem z novimi močmi popotovanje znovi nastopiti zamorete!“

Tako in enako govorijo in privoščijo svojim gostom najmanj eno uro za počitek in okrevanje. Pa s tem še vseh obred ni pri kraju. Ko so se duše nekoliko oddahnile in se nasitile, jih vabijo Japanezi v svoje hiše. Tu imajo krasno kakor oltar napravljeno mizo z obilnimi jedmi, s katerimi bi se naj duše po volji „do nosa“ nabasale.

Te norije terpijo cela dva dni, in smešne in praznoverske traposti se le samo verstijo ena na drugo. Je ta čas minul in ura prišla, ko se duše po mnenji Japanezov sopet na dolgo pot podati morajo, takrat vzame vsaki gorečo baklo in sprejme svoje goste do nekega mesta, kjer jim še z ljubeznivimi besedami srečno pot voši.

Po tem gré vsaki na svoj dom. Pa komaj domú pridši, začnejo z veliko prasko in s strašnim vriskanjem in z drugimi smešnimi kvantami une duše naganjati, ktere bi morebiti, — ali da bi se težkega popotovanja ognile, ali iz ljubezni do svojih in svoje hiše — kje na strehah zaostale. To vganjajo, al da bi jim potem zaostale duše ne storile škode, kakor škratci navadno delajo, al pa iz miloserdja, da jih veter, ker so po njih mnenji celo majhne, nebi odnesel, al da jih dež ne bi premočil, al da ne bi na zemljo padle in se poškodovale.

O tem času tudi nadgrobje cirajo in vsaki, tudi celo reven, daruje tega dne nekoliko več svojim duhovnom, „Bonci“ imenovanim, kateri posebno te dni te uboge ajde s strašno neslanimi zmisliki vkanjujejo.

Iz „F. et D.“ Juri Pavalec.

Novičar iz avstrijskih krajev.

Iz Tersta. Ako Bog dá, bodo naši vnuki že tu in tam popraševali, kje da so kraške goličave, o katerih bodo še kaj slišali. Bolj in bolj začenjajo soseske v Istri se v pogojzdovanji Krasa skušati, zlasti v Kastelnovskem in Buzetskem okraji. V Kastelnovi so pretečeno leto čez 40,000 drevés posadili. Zlasti duhovni gospodje dajejo lepe izgledе. Skorej povsod imajo že drevésnice in pri ljudskih šolah imajo večji del kaj sveta, na katerem drevje zasajajo.

Iz Ljubljane. V četrtek celi dan je vpričo predsednika c. k. kmetijske družbe gosp. Fid. Terpine-a in od slavne c. k. deželne vladnje poslanega izpraševanjskega komisarja, gosp. profesorja Konšeka, začasnega učenika kmetijstva, bila preskušnja učencov kmetijskih šol; snidilo se je tudi več domoljubih gospodov, ki so prišli poslušat, kaj in koliko so se naučili učenci v mnogih razdelkih kmetijstva. Izpraševani so bili iz 1. leta: Leskovec Balant iz Hotedersic, Kern Janez iz Fatin in Benigar Anton iz Ternovega, — iz 2. leta: Videmšek France iz Doba in Simončič France iz Leskoveca, — iz 3. leta: Hofer Alojzi iz Kota in Marmolja Andrej iz Jazem. Izpraševanje je obsegalo po šolskih razredih: natoroznanstvo, kmetijsko kemijo, zemljoznanstvo, rastlinoznanstvo, sadjo- in murvo-rejo, živinorejo, djansko kmetijstvo zadevajoče poljedelstvo, senožestvo, gojzdnarstvo, no-gradstvo itd. Izpraševali so gosp. fajmošter Zalokar, dr. Bleiweis in gosp. And. Fleišman; pa tudi gosp. profesor Konšek kakor gospod predsednik Terpine sta večkrat zastavila kakšno vprašanje v tem in unem razdelku. V pohvalo učencov radi povémo, da so bili gospodje z njih odgovori večidel prav zadovoljni, ker so očitno pokazali, da so čas učenja dobro obernali in si pridobili mnogo lepih vednost, ktere jim bojo lepo pomagale v njih prihodnjem stanu. Marmolja in Hofer sta doveršila kmetijske šole in gresta na deželo dobro izučena; ostali bojo

nadaljevali svoje šolstvo razun Videmšeka, kateri je prestopil v živinozdravniško šolo.

Iz Ljubljane. Gospod dr. Klun se je, zapustivši Švajco, na poti v Zader (Zara), kamor gré od vis. c. k. ministerstva bogočastja in nauka za pravega učenika zgodovine in nemškega jezika izvoljen, nekoliko dni mudil v Ljubljani. — Pri fantinski mestni šoli pri sv. Jakobu (v reduti) bota letos dva razreda ali klasa ljudskih šol; zato je vis. c. k. vladija razpisala obé učiteljske službi do 21. t. m.: eno s 400 fl., drugo s 350 fl. letne plače. Ker je ta šola mestna, bo po sklepu c. kr. deželne vladije mestni odbor nasvetoval učitelja, kterima naj se podelite te službi, visoka deželna vladija ju bo pa izvolila.

Novičar iz raznih krajev.

Presvitli Cesar so z Najvišjim sklepom od 16. septembra 1857 zaukazali, da je vse djanja ali opušenja, ktere so po obstoječih postavah ali po od oblastnij danih ukazih sicer sploh kot kaznjive ali pa zavoljo policijskih ali drugih javnih ozirov kot zoperpostavne izrečene, pa v danih predpisih nikakoršna kazen za-nje ni odmerjena, kolikor občni kazenski zakonik za tajiste ne veljá, z dnarji od 1 do 100 fl. ali pa z zaporom od 6 ur do 14 dní kaznovati. Osebe v §. 248 kazenskega zakonika omenjene gré z ondi imenovanimi utesnjavami namesti z zaporom ali s poojstrenjem zopora tudi telesno kaznovati. Pri odmerjevanji kazni se je pa pravila deržati, da se ne smé nikdar višja kazen nakloniti, kakor ta, ktera bi bila najnižja, če bi bilo djanje prestopek ali pregrešek enake verste v smislu občnega kazenskega zakonika. — Na posebno zaprašenje je visoko ministerstvo izreklo, da je v goratih krajih nove naselstva tudi pod sicer po postavi pripušnim najmanjim merilu napravljati dopušeno, da se smejo tedaj tudi večje posestva razkosovati, če tak kos zemlje le eno družino živiti more. — Časniki pišejo, da se na Dunaji pogovarjajo, da se bodo v pariškem zboru zastran moldo-valahijskih in italijanskih zadev posvetovali. — Serbski knez je več mož namesti odstavljenih starostnikov v ta stan izvolil. Starostnik Simić, kateri zdaj začasno predsedje, bo kot predsednik tega zbora poterjen. Tudi na Dunaji živeči Kristić je starostnik postal. To je knez mogel storiti, ker ni prejšnih starostnikov več ostalo, kakor samo 4. Zbor starostnikov je najvišja oblastnija serbske dežele in je s knezom po vstavu postavodajna oblast, kakor knez s 4 odgovornimi ministri izvršivno oblastima. — Kakor na Rusovskem bodo tudi na Francozkem armado zmanjšali. Namesti 80,000 bodo prihodnje leto tudi samo 40,000 novincev k armadi poklicali. — Pariški zbor se bo berž ko ne v mescu decembru sošel. — Francozkemu poslancu v Carigradu se je sopet nos zavihal in je nehal, s turško vlado več opraviti iméti. Upati je, da mu bo sopet kmalo odleglo ali pa, da mu bo enega dné iz Pariza prijazno povelje došlo, se berž ko berž na urlavb podati — za vselej. — Francozkega generala Cavaignac-a so 31. oktobra pokopali, kakor se slavnemu vojaku spodobi. Vse se je v lepem redu godilo, dasiravno je bilo sila veliko ljudi pri pogrebu. — Vsi belgijski ministri so kralja prosili, jih iz službe spustiti. 12. t. m. se bo začel belgijski deržavni zbor. Bati se je, da bodo obravnave v njem vroče. — Rusovski cesar si neprenehoma prizadeva, francozko in angleško vlado z napolitansko spraviti. — Turške posadke v slovanskih deželah Turčije bodo pomnožili, ker je tudi ondi nekako vreti začelo. Vlada je dobila osnutek zarote v roke, ktera je po celi Arbanii razširjena in bi bila velike nadloge turški vladi prinesla, če bi se bila popolnoma izcimila.